
 

Αθήνα, 25/09/2025 
 
Αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, 
 
Ονομάζομαι Παναγιώτης Πανταζάκος και σας γράφω με την ιδιότητα του Καθηγητή-Συμβούλου στο 
Μάθημα «Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία και Μάνατζμεντ», του ΔΠΜΣ Φιλοσοφία και Διοίκηση. 
 
Σαν ένα πρώτο βήμα για την γνωριμία μας επιτρέψτε μου να σας δώσω λίγες πληροφορίες για 
μένα. Ονομάζομαι Παναγιώτης Πανταζάκος, είμαι Καθηγητής Φιλοσοφίας, στο Τμήμα Φιλοσοφίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) με 
γνωστικό αντικείμενο "Ηθική". Σπούδασα Φιλοσοφία, Θεολογία και Νομικά στο ΕΚΠΑ. Η 
Διδακτορική του Διατριβή είχε ως θέμα: Η φυσική Θεολογία και το φυσικό δίκαιο στη φιλοσοφία των 
σοφιστών του 5ου π.Χ. αιώνα. Μεταξύ άλλων έχω διατελέσει: Καθηγητής στη «Σχολή Μωραΐτη», 
Καθηγητής στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, Καθηγητής στη Σχολή Αξιωματικών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αξιολογητής Ερευνητικών Προτάσεων στο Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, 
το Υπουργείο Έρευνας και Τεχνολογίας κ.ά, Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος του Συλλόγου των 
Ειδικών Μεταπτυχιακών Υποτρόφων (Ε.Μ.Υ.) του ΕΚΠΑ, Διευθυντής του Τομέα Φιλοσοφίας του 
Τμήματος Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ, Διευθυντής του Εργαστηρίου: 
Φιλοσοφική Συμβουλευτική και Αυτογνωσία, Διευθυντής του Διαπανεπιστημιακού Διατμηματικού 
Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών μεταξύ των Τμημάτων Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και 
Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ και Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου: «Ηθική Φιλοσοφία», 
Πρόεδρος της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
Σπουδών: «Φιλοσοφία και Διοίκηση», Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής της Σχολής Ξεναγών του 
Υπουργείου Τουρισμού, Μέλος της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής (National Ethics Committee), 
Πρόεδρος της Επιλογής Διευθυντών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Παιδείας, Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλισης,  κ.ά.  
Άρθρα μου έχουν δημοσιευθεί σε διάφορα διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Οι πιο πρόσφατες 
δημοσιεύσεις μου είναι οι ακόλουθες: 
Μεταξύ των έργων μου περιλαμβάνονται: Θεός και Νόμος στην Αρχαία Σοφιστική, εκδ. Καρδαμίτσα, 
Αθήνα 2018, Περί καθήκοντος, εκδ. Καρδαμίτσα, Αθήνα 2016, Ηθική και Μεταηθική εκδ. 
Καρδαμίτσα, Αθήνα 2015, Ένστικτο και Ελευθερία κατά τον Τόμας Χομπς, εκδ. Καρδαμίτσα, Αθήνα 
2014, Ηθική και Δημοκρατία, εκδ. Καρδαμίτσα, Αθήνα 2012, Πλήθων, περί ζώων και ψυχής, εκδ. 
Καρδαμίτσα, Αθήνα 2012, Ελευθερία της Βούλησης και Ηθικές Αξίες στους Πλήθωνα, Rousseau και 
Wittgenstein, εκδ. Ελληνικά Γράμματα, Αθήνα 2006 κ.ά.  
 
Σχετικά με το μάθημα «Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία και Μάνατζμεντ», στο οποίο θα 
συνεργαστούμε, θεωρώ εξαιρετικά γόνιμο, να παρευρίσκεστε στις διαλέξεις καθώς και να 
ακολουθείτε τις διαδικασίες που συνδέονται με την εκπαιδευτική δραστηριότητα του 
Προγράμματός μας. 
 
Στο πλαίσιο της 1ης μας συνάντησης που είναι προγραμματισμένη για τις 28/09/2024, σύμφωνα με 
το πρόγραμμα, θα συζητήσουμε για τα ακόλουθα θέματα: Η σχέση της αρχαίας ελληνικής 
φιλοσοφίας προς τις σύγχρονες θεωρίες των λειτουργιών διαχείρισης, το πεδίο εφαρμογής της 
αρχαιοελληνικής φιλοσοφίας στην παροχή επιχειρηματικών και διαχειριστικών συμβουλών κ.ά.  



 

 
 
Σας ενθαρρύνω να επισκεφθείτε την ηλεκτρονική τάξη του μαθήματος και να πλοηγηθείτε σε ένα 1ο 
επίπεδο εστιάζοντας στα «Έγγραφα». 
 
Τέλος, για όποιες απορίες έχετε σχετικά με το μάθημα μπορείτε να έρχεστε σε επαφή μαζί μου 
ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: papantaz@philosophy.uoa.gr Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με 
την συνεργασία μας θα συζητήσουμε στην πρώτη μας συνάντηση. 
 
Τελειώνοντας, σας αποστέλλω τις θερμότερες ευχές μου για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών 
σας,  
 
Καλή αρχή σε όλους μας, 
 
Παναγιώτης Πανταζάκος 
Καθηγητής 
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